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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства розвитку громад та територій України 

«Про внесення зміни до пункту 10 розділу ІІ Порядку розроблення 
підприємствами централізованого водопостачання та централізованого 

водовідведення технологічних регламентів»

1. Мета
Проєкт наказу Міністерства розвитку громад та територій України 

«Про внесення зміни до пункту 10 розділу ІІ Порядку розроблення 
підприємствами централізованого водопостачання та централізованого 
водовідведення технологічних регламентів» (далі – проєкт акта) розроблено 
з метою удосконалення процедури та строку розроблення підприємствами, 
які надають послуги з централізованого водопостачання та централізованого 
водовідведення технологічних регламентів, які на сьогоднішній день 
розробляються відповідно до пункту 10 розділу ІІ Порядку розроблення 
підприємствами централізованого водопостачання та централізованого 
водовідведення технологічних регламентів (далі – Порядок), затвердженого 
наказом Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України 
від 12 квітня 2024 року № 309, зареєстрованого в Міністерстві юстиції 
України 29 квітня 2024 року за № 618/41963.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проєкт акта розроблено Міністерством розвитку громад та територій 

України з урахуванням звернення Української асоціації підприємств 
водопровідно-каналізаційного господарства «Укрводоканалекологія» (далі – 
Асоціація), яка об’єднує підприємства у сфері питного водопостачання та 
централізованого водовідведення (далі – водоканали).

Відповідно до пункту 1 розділу ІІ Порядку технологічний регламент є 
обов’язковим документом для ведення суб’єктами господарювання 
господарської діяльності з централізованого водопостачання та/або 
централізованого водовідведення.

Технологічний регламент розробляється підприємством 
централізованого водопостачання та/або централізованого водовідведення, 
або спеціалізованою науковою установою, конкретизуючи його вимоги для 
відповідного підприємства, системи водопостачання та/або водовідведення, і 
затверджується його керівником за погодженням з органом місцевого 
самоврядування в межах території територіальної громади, на якій 
технологічний регламент буде застосовуватися територіальними органами 
Держпродспоживслужби та центрами контролю та профілактики хвороб.

Відповідно до пункту 2 розділу ІІ Порядку строк погодження 
технологічних регламентів не повинен перевищувати одного місяця з дня 
подання у відповідний орган місцевого самоврядування. 

Згідно з пунктом 10 розділу ІІ Порядку технологічні регламенти для 
існуючих об’єктів централізованого водопостачання та централізованого 
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водовідведення розробляються протягом одного року після затвердження 
Порядку, а далі – після завершення строку дії попереднього технологічного 
регламенту; для новозбудованих (реконструйованих) об’єктів 
централізованого водопостачання та централізованого водовідведення – не 
пізніше, ніж у місячний строк після проведення пусконалагоджувальних 
робіт.

Порядок було затверджено Міністерством розвитку громад, територій 
та інфраструктури України 12 квітня 2024 року, тобто водоканали повинні 
розробити технологічні регламенти для об’єктів централізованого 
водопостачання та централізованого водовідведення до 12 квітня 2025 року. 
Отже у травні 2025 року водоканали повинні мати затверджені технологічні 
регламенти. 

Такий строк є вкрай недостатнім для водоканалів враховуючи вплив 
зовнішніх та внутрішніх факторів.

Так, повномасштабна військова агресія російської федерації за три 
роки призвела до значних, а іноді критичних руйнувань об’єктів 
водопровідно-каналізаційного господарства у багатьох містах України. І 
навіть у тих регіонах, де через військову агресію об’єкти водопостачання та 
водовідведення не зазнали пошкоджень, водоканали зіткнулись з низкою 
суттєвих проблем.

Критичність ситуації викликана насамперед хронічним 
недофінансуванням сфери водопостачання та водовідведення (тарифи на 
послуги з централізованого водопостачання та централізованого 
водовідведення встановлені Національною комісією, що здійснює державне 
регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг всім споживачам, 
крім населення на рівні тарифів, що застосовувалися станом на 24 лютого 
2022 року), зносом основних фондів, відсутністю коштів на операційні 
витрати, зростаючими боргами за електричну енергію та по податковим 
зобов’язанням.

Також, у багатьох водоканалів відсутні фахівці для розробки 
технологічних регламентів. У такому випадку водоканалам необхідно 
залучати спеціалізовані наукові установи, що потребує відповідних 
фінансових витрат.

Крім того, п. 4 розділу ІІ Порядку встановлено, що технологічні 
регламенти розробляються:

для систем централізованого водопостачання та централізованого 
водовідведення разом;

для системи централізованого водопостачання або централізованого 
водовідведення окремо;

для самостійних елементів систем та об’єктів централізованого 
водопостачання та централізованого водовідведення: 
водозабірно/водоочисного комплексу, водоочисних споруд, систем збору та 
транспортування води з джерел питного водопостачання, систем 
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транспортування питної води, споруд очищення стічних вод, систем 
збирання, транспортування та скидання очищених стічних вод, систем 
обробки та утилізації осаду стічних вод, споруд доочищення стічних вод для 
повторного використання.

Розроблення єдиного загального технологічного регламенту із 
загальними водними та матеріальними балансами або розроблення окремих 
технологічних регламентів для водозабірних споруд, водоочисних споруд, 
систем збору та транспортування води з джерел питного водопостачання, 
систем транспортування питної води, споруд очищення стічних вод, систем 
збирання, транспортування та скидання очищених стічних вод, систем 
обробки та утилізації осаду стічних вод, а також складання загальних та 
окремих водних та матеріальних балансів для систем централізованого 
водопостачання та централізованого водовідведення залежить від кількості 
споживачів, які обслуговує водоканал.

Необхідність розробки технологічних регламентів на кожну споруду і 
об’єкт централізованого водопостачання окремо ускладнює їх розробку, 
підвищує трудозатрати, а при замовлення вказаних робіт у спеціалізованій 
науковій установі – здорожчує вартість таких робіт.

Також, наявність окремого технологічного регламенту на кожну 
споруду технологічно не виправдана та може створювати додаткове 
фінансове навантаження особливо для малих підприємств водопровідно-
каналізаційного господарства.

Враховуючи зазначене, з метою вдосконалення Порядку Мінрозвитку 
було прийняте рішення внести зміну до пункту 10 розділу ІІ Порядку, задля 
запровадження оптимальних підходів до строків розроблення та 
затвердження технологічних регламентів підприємств, які надають послуги з 
централізованого водопостачання та водовідведення.

3. Основні положення проєкту акта
Проєктом акта передбачається внести зміну до пункту 10 розділу ІІ 

Порядку, якою передбачити, що технологічні регламенти для існуючих 
об’єктів централізованого водопостачання та централізованого 
водовідведення розробляються до завершення строку дії попереднього 
технологічного регламенту. 

4. Правові аспекти
Закони України: 
 «Про питну воду та питне водопостачання»;
«Про водовідведення та очищення стічних вод»;
постанова Кабінету Міністрів України» від 05 липня 2019 року № 690 

«Про затвердження Правил надання послуг з централізованого 
водопостачання та централізованого водовідведення і типових договорів про 
надання послуг з централізованого водопостачання та централізованого 
водовідведення».
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5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація акта не потребує витрат з державного та місцевих бюджетів. 

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт акта стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 
регіонального розвитку, соціально-трудової сфери. 

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної 
діяльності, тому не надсилався на розгляд Наукового комітету Національної 
ради з питань розвитку науки і технологій. Проєкт акта не стосується прав 
осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як 
державної, та не потребує отримання позиції до проєкту акта від Урядового 
уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських 
організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту 
державної мови.

Проєкт акта потребує погодження із Всеукраїнською асоціацією 
органів місцевого самоврядування «Асоціація міст України», Спільним 
представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, 
Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських 
об’єднань профспілок на національному рівні.

7. Оцінка відповідності
У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України 

у сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією 
про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на 
забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики 
вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з 
корупцією, створюють підстави для дискримінації.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 
громадська гендерно-правова  експертизи не проводилися. 

8. Прогноз результатів
Реалізація акта матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін. 
Інформація про вплив реалізації акта додається.

Віце-прем’єр-міністр з відновлення
України – Міністр розвитку громад
та територій України                                                                 Олексій КУЛЕБА
____  __________  2025 р.


